



# ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

№ 35

(1368)

6 сентября  
2018 г.

16+

Пресс-служба [ok.ru/pressadmin.essentuki](https://ok.ru/pressadmin.essentuki)  
администрации города: [vk.com/essentuki.pressa](https://vk.com/essentuki.pressa)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА / выходит с 29 апреля 1992 года



**Стартовала программа по модернизации ветхих теплосетей**

*Уже заменили свыше полутора километров труб.*

Стр. 2.



**В Эссентуках планируется строительство детских садов**

Стр. 4.



**Секретные приемы чемпиона мира по кикбоксингу**

*Зураб Фароян учил эссентукских мальчишек постоять за себя.*

Стр. 8.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

## В эссентукских школах начался новый учебный год

*Почти тысяча маленьких эссентучан впервые сели за парты в минувшую субботу 1 сентября.*



Во всех общеобразовательных учреждениях города ровно в 9 утра прозвенел звонок на урок, так начались торжественные линейки, посвященные Дню знаний и началу нового учебного года. Поздравить учеников и родителей в восьмую школу (для учреждения это первый праздник знаний в новом здании) пришли глава города Александр Некристов, депутат Госдумы РФ Ольга Казакова, председатель Думы города Андрей Задков, представители строительной фирмы-подрядчика, которые реконструировали восьмую школу, ветераны, педагоги.

Главными героями немного пасмурного, но не менее радостного субботнего утра стали первоклашки. В этом году их 204, это семь классов «новичков», в школе обучаются всего 1369 ребят.

Построившись парами, нарядные и взволнованные мальчишки и девчонки ждали выхода, под аплодисменты родителей и педагогов ученики заняли свои места на линейке.

Восьмая школа сейчас – это не просто новая школа, а современный и отвечающий всем требованиям 21-го века образовательный комплекс, оснащенный техническими новинками. В марте этого года школа была открыта после реконструкции, которую провели в кратчайшие сроки.

С приветственными словами к ребятам обратились взрослые: ветераны, депутаты, глава Эссентуков.

– Много лет восьмая школа была долго-строем. Благодаря поддержке губернато-

ра, федерального центра мы смогли войти в программу реконструкции и построить новую школу для эссентучан. И сегодня этот праздник – первый звонок в новой шко-

ле – большое событие и для нас, взрослых. В добрый путь, первоклассники, терпения и мудрости педагогам и родителям! – напутствовал глава Александр Некристов.

Конечно, кульминацией торжества стал первый в этом учебном году звонок. После окончания линейки взрослые и дети посадили аллею первоклассников. Семь туй, символизирующие непрерывную тягу к знаниям у детей, теперь украшают аллею восьмой школы.

Первоклашки и их родители праздником остались довольны.

**Елизавета, 2-й класс:**

*– В школу пришла с радостью, прочитала все книги, что задавали на лето. Побывала на море и сейчас хочу учиться. На следующий год в школу пойдет мой брат, вдвоем будет интереснее.*

**Леонид, 6,5 лет, вместе с папой Евгением:**

*– Я рад, что сын сегодня пошел в школу. Новый этап в жизни семьи. Многие знакомые любят сгустить краски, что «будет трудно и много уроков». Полностью доверяю педагогам, уверен, здесь смогут раскрыть потенциал моего ребенка.*

**Артем, 7 лет и его мама Оксана:**

*– Читать и писать я умею, собираюсь*

*учиться на «пятерки», а в будущем стану водолазом.*

**Анна БЕЛОУСОВА**  
Фото Александра КОВЫЛИНА



**ВНИМАНИЕ! «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»**

10 сентября с 14.00 до 15.00 в редакции газеты «Ессентукская панорама» состоится «прямая линия» с главным инженером АО «Энергоресурсы» Дмитрием Низамутдиновым.  
Тема встречи: подготовка к осенне-зимнему периоду 2018 – 2019 гг.  
Свои вопросы, уважаемые читатели, вы можете задать по телефону **6-66-63.**

**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

**Японские и грузинские блюда – от ессентучан**



Две команды ессентукского ресторана приняли участие в международном кулинарном фестивале «Содружество», проходившем накануне в Пятигорске. Повара-ессентучане выбрали для участия две номинации, в которых посоревнуются с коллегами, – «Национальный обед» и «Сервис-класс», приготовив блюда японской и грузинской кухни, и представят стенды с художественной резкой овощей и фруктов (карвинг). Подобный выбор кулинары объяснили спецификой своих учреждений.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНО

**В Ессентуках стартовала программа по модернизации ветхих теплосетей**

До начала отопительного периода осталось чуть более месяца. Подготовка к зиме вышла на финишную прямую: ресурсоснабжающие предприятия города завершают ремонтные работы для бесперебойного обеспечения всех коммунальных потребностей ессентучан.



Пятигорской, Ильинской, и других. Всего на ремонтные работы было потрачено свыше семи миллионов рублей. Для бесперебойной поставки отопления и горячего водоснабжения к горбольнице и роддому произведен ремонт ветхого участка протяженностью 104 метра. В ближайшее время начинается строительство новых участков тепловых сетей по ул. Молодежной протяженностью 128 м от котельной № 12 и по пер. Садовому (183 м) от котельной № 10.

– Совместно с администрацией города, управлением ЖКХ также составлена «дорожная карта» срочных работ, которые мы продолжим уже в сентябре, – сообщил А. Димитров. – Разработан пятилетний план модернизации тепловых сетей Ессентуков на 2019 – 2023 гг. – за это время будут отремонтированы около 30 километров ветхих труб, нуждающихся в замене.

Каков будет объем инвестиций – в ресурсоснабжающей организации пока осторожны с цифрами. Свыше 70 процентов труб теплотрасс находятся в неудовлетворительном состоянии, возможны изменения в плане модернизации, он будет гибким и станет прежде всего отвечать потребностям городского хозяйства.

– На протяжении десяти лет практически не просчитывались экономически обоснованные цифры и приемлемые тарифы для покрытия всех издержек предприятия. Сколько жалоб от людей мы получаем от того, что, например, устранив неполадку в трубах, вскрывая грунт, асфальт, мы просто не можем восстановить покрытие после проведенных работ – просто нет средств, – подчеркнул Андрей Димитров. – Мы обратились в региональную тарифную комиссию с просьбой установить экономически обоснованный тариф. На протяжении двух лет приводили свои доводы, понимая, что в таком вопросе важно учесть и грамотно сбалансировать интересы как потребителей-ессентучан, так и поставщика ресурса.

Арбитражный суд Ставропольского края решением от 7 июня 2018 года обязал Региональную тарифную комиссию пересмотреть тарифы на

тепловую энергию и горячую воду в отношении акционерного общества «Энергоресурсы» на 2018 год. Стоимость гигакалории для потребителей теперь составит с сентября 2481 руб.

Как указано на сайте Региональной тарифной комиссии, две другие теплоснабжающие организации, которые отапливают многоквартирные в городе, – ООО «Объединение котельных курорта» и филиал «Предгорный ГУП СК «Крайтеплоэнерго», – отпускают в этом году потребителям ресурс по ценам 2665,1 и 3064,78 руб. соответственно.

К слову, и в городах Кавминвод эта цифра на 15 – 20 процентов выше.



В следующем году, сообщили в организации, уже запланированы работы по модернизации и реконструкции на магистральных участках тепловых сетей общей протяженностью свыше двух километров на ул. Новопятигорской, Володарского, Луначарского, Пятигорской, Октябрьской, Головаченко, Свердлова, в пер. Победы.

*P.S. от редакции. Напомним, что на оплату коммунальных услуг определенная категория граждан может получить адресные субсидии. За всей необходимой помощью и консультациями следует обращаться в управление труда и социальной защиты населения города.*

**Анна БЕЛОУСОВА**  
**Фото Александра КОВЫЛИНА**

**УТВЕРЖДАЮ**  
**Председатель публичных слушаний**  
**28.08.2018 С.А.Рудобаба**

**Итоговый документ (заключение) о результатах публичных слушаний**  
Публичные слушания назначены Постановлением администрации города Ессентуки от 24.07.2018 № 911.

Инициатор публичных слушаний: администрация города Ессентуки.  
Дата проведения: 28 августа 2018 года в 15.00.  
Место проведения: Ставропольский край, г. Ессентуки, Кисловодская, 11, МБОУ ДО «Детская школа искусств».

| № | Формулировка вопроса  | Ф.И.О. участника публичных слушаний   | Предложения и рекомендации   | Примечание |
|---|---|---|--|------------|
| 1 | ПРОТОКОЛ рабочего совещания по рассмотрению проекта Генерального плана города Ессентуки | 1. Рудобаба Сергей Алексеевич – начальник управления архитектуры и градостроительства города Ессентуки,<br>2. Кюльбаков Николай Сергеевич – заместитель начальника-главного архитектора г. Ессентуки,<br>3. В.В. Гришин, А.А. Сотников – разработчики Генерального плана ООО «Геверсум»,<br>4. Павлов Сергей Владимирович – заместитель главы администрации – председатель комитета по муниципальной собственности города Ессентуки,<br>5. Леонов Валентин Александрович – заместитель председателя Думы города, депутат Думы города Ессентуки по избирательному округу № 8,<br>6. Кондратенко Сергей Викторович – начальник отдела экологии и охраны окружающей среды,<br>7. Шипулин Николай Сергеевич – начальник управления экономического развития и торговли администрации города Ессентуки,<br>8. Полежаев Александр Анатольевич – заместитель начальника УЖКХ г. Ессентуки,<br>9. Архангельский Владимир Алексеевич – директор ФГУ «Санаторий им. И.М. Сеченова» Минздрава России, председатель общественного совета,<br>10. Алиев Арастун Давлат Оглы,<br>11. Андреев Дмитрий Юрьевич,<br>12. Айтос Павел Борисович,<br>13. Батурина Ольга Александровна,<br>14. Беликов Роман Николаевич,<br>15. Борисенко Виктор Алексеевич,<br>16. Бондарев Алексей Анатольевич,<br>17. Волчакова Оксана Васильевна,<br>18. Гусев Анатолий Юльевич,<br>19. Грабовенко Александр Александрович,<br>20. Дывыденко Александр Иванович,<br>21. Зубалов Александр Абрамович,<br>22. Жуков Сергей Александрович,<br>23. Жданов Василий Васильевич,<br>24. Зеленский Александр Сергеевич,<br>25. Каратунов Алексей Владимирович,<br>26. Кривогузова Евгения Ивановна,<br>27. Калайчев Владимир Русланович,<br>28. Каюкова Александра Александровна,<br>29. Легкобитов Георгий Георгиевич,<br>30. Лувгане Наталия Семеновна,<br>31. Лобова Алла Николаевна,<br>32. Лебедев Роман Игоревич,<br>33. Мироголов Сергей Яковлевич,<br>34. Марков Павел Иванович,<br>35. Назаренко Нина Васильевна,<br>36. Осокин Александр Николаевич,<br>37. Попов Янис Платонович,<br>38. Попов Михаил Таликович,<br>39. Попов Дмитрий Борисович,<br>40. Прохорова Майя Сергеевна,<br>41. Саркисов Арсен Георгиевич,<br>42. Сысоев Александр Михайлович,<br>43. Стороженко Сергей Александрович,<br>44. Станоткин Александр Михайлович,<br>45. Сосновцева Елена Николаевна,<br>46. Савелова Ангелина Александровна,<br>47. Толстов Евгений Александрович,<br>48. Черкасов Владимир Павлович,<br>49. Чопозова Жанна Бочоевна,<br>50. Чикишев Владимир Александрович,<br>51. Фоминов Максим Юрьевич,<br>52. Шильгин Александр Григорьевич | Задали свои вопросы:<br>Свои предложения высказали:<br>Стороженко С.А. – Согласовать.<br>Зубалов А.А. – Согласовать.<br>Архангельский В.А. – Согласовать.<br>Чикишев В.А. – Согласовать.<br>Кривогузова Е.И. – согласовать.<br>Каюкова В.Р. – согласовать.<br>Лобова А.Н. – согласовать.<br>Назаренко Н.В. – согласовать.<br>Сосновцева Е.Н. – согласовать.<br>Савелова А.А. – согласовать.<br>Чопозова Ж.Б. – согласовать.<br>Волчакова О.В. – согласовать.<br>Батурина О.А. – согласовать.<br>Сысоев А.М. – Доработать.<br>Гусев А.Ю. – Доработать.<br>Гальцен В.А. – Доработать.<br>Легкобитов Г. Г. – Доработать.<br>Саркисов А.Г. – Доработать.<br>Прохорова М.С. – Доработать. | -          |

Оргкомитет по проведению публичных слушаний решил  
1. Направить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний Главе города Ессентуки для принятия решения по рассматриваемому вопросу.  
2. Опубликовать итоговый документ публичных слушаний в газете «Ессентукская панорама» и разместить на официальном сайте администрации и Думы города Ессентуки.

– 1463 метра ветхих трубопроводов на магистральных участках систем теплоснабжения и горячего водоснабжения, тепловых вводах было заменено специалистами АО «Энергоресурсы», – рассказал редакции первый заместитель генерального директора Андрей Димитров.

Так, на участке от котельной № 4 восстановлена подача теплоносителя протяженностью 77 метров в многоквартирных домах № 4, 6 и 8 на ул. Головаченко, где проживают 478 человек; 90 метров теплотрассы реконструировано на ул. Ермолова, многоквартирные № 125, 127, 131, 133, и у дома № 1 на ул. 60 лет Октября, где проживают 564 человека. Обновили теплоцентраль у детского сада № 29 «Малышка» и школ № 1, 5, а также у многоквартирных жилых домов № 35а, 43а, 47а (корпуса с 1 по 4-й), 51а (корпуса 1 и 2-й) на ул. Вокзальной, свыше двух десятков многоквартирных на ул. Кисловодской, где проживает 5461 человек.

Зима без «тепловых» проблем ожидается у жильцов домов на ул. Долина Роз, 60 лет Октября, Ок-

**ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ**

**Отправляясь в лес, будьте осторожны**

**Дачные костры**

Многие дачники стараются очистить придомовые территории от мусора и листьев путем сжигания. Костер, разведенный вблизи строений, особенно деревянных, с легкостью может разгореться до крупных масштабов. В ветреную погоду такой костер опасен вдвойне, даже под присмотром.

**Шашлык в осеннем лесу и окурки**

Пока еще нас радует зелень лужаек и газонов, но вскоре к опавшей листве добавится и сухая трава. Высохшая растительность лесопарковых территорий станет легковоспламеняемой, поэтому лучше забыть о приготовлении шашлыка на природе. Еще одной причиной возгораний в лесах может стать непотушенный окурки.

**Неправильная эксплуатация обогревателей**

В прохладную погоду пожар возможен и в жилом секторе, так как увеличивается нагрузка на электросеть. Неисправная электропроводка, неправильная эксплуатация обогревателей и перегрузка электросети – все это может стать причиной возгораний в жилом доме.

В случае возникновения пожара необходимо немедленно сообщить об этом по телефону – 112 и 01, с сотового тел. – 101 (звонок бесплатный).

**Как не заблудиться в лесу**

Пришла пора сбора грибов, ягод и других даров, на которые щедрны наши леса. С начала грибного и ягодного сезона у спасателей работы, как правило, прибавляется. Сотни жителей

устремляются на природу, но нередко случаи, когда долгожданные походы в лес заканчиваются весьма печально.

**Как вести себя, чтобы не заблудиться?**

– Спасатели рекомендуют перед походом за грибами надеть на шею свисток и пополнить баланс сотового телефона, а также проверить заряд батареи.

– Возьмите с собой компас, спички, нож, небольшой запас воды и продуктов. Тем, кто постоянно пользуется лекарствами, а это прежде всего касается пожилых людей, нужно иметь при себе медикаменты.

– Одевайтесь ярко. В камуфляже вас могут не найти и с трех метров. Лучше всего рыжие, красные, желтые, белые куртки, хорошо наклеить светоотражающие полоски или рисунки.

– Старайтесь запоминать по пути как можно больше предметов – какие-то необычные деревья, скалы, камни и т.д. Тогда будет намного проще возвращаться назад к исходной позиции.

**Если вы все-таки заблудились**

– Не паникуйте, остановитесь и подумайте – откуда пришли, не слышно ли криков, шума машин, лая собак. Выйти к людям помогают различные звуки: работающий трактор, собачий лай, проходящий поезд.

– Если есть возможность, влезьте на высокое дерево и осмотритесь. Что отличает местность, где вы находитесь (реки, просеки, горы, деревни и т.д.)? Может быть, с высоты вы их увидите.

– Если точно знаете, что вас будут искать, оставайтесь на месте, разведите костер – по дыму найти человека легко.

– Если ищете дорогу сами – старайтесь не петлять, ориентируйтесь по солнцу. Хорошо, если удалось выйти на линию электропередач, железную дорогу, газопровод, реку – идя вдоль этих объектов, всегда выйдете к людям, пусть и не там, где предполагали.

– Оставляйте по дороге «зарубки»: надломленная ветка, стрела, выложенная из камней, привязанный к кусту кусок ткани могут сослужить службу и вам, и тем, кто захочет вам помочь.

– Если все же ночь застала вас в лесу, выберите подходящее для ночлега место. Двигаться в темное время не рекомендуется, можно получить травму, оступившись или провалившись в воду. Место для ночлега выбирается высокое и сухое, желательно у большого дерева. Заготовьте хворост для костра, сделайте подстилку из лапника. Расположитесь лучше всего спиной к дереву, перед собой разжечь костер и поддерживать его всю ночь.

Сотовый телефон уже не раз помогал установить место нахождения заблудившихся грибников. Спасателям можно позвонить с мобильного без сим-карты и даже, если вы находитесь на территории «чужого оператора» сотовой связи. Для этого необходимо набрать номер 112 и попытаться объяснить свое местонахождение.

Соблюдение этих несложных рекомендаций поможет вам, совершая прогулку в лесу, не попасть в экстремальную ситуацию.

Приятного отдыха!

**МКУ «УГОЧС. Ессентуки»**

ДАТА

## Вместе против терроризма

3 сентября в Эссентуках, как и во всех городах страны, состоялся траурный митинг, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом и жертвам теракта в Беслане. Тогда погибли 324 человека – мирные жители и военнослужащие. Большинство из них – дети.



Эссентуки не раз испытывали на себе весь ужас терактов – взрыв в электричке в сентябре и декабре 2003-го, теракт у МРЭО ГАИ в 2005-м.

«Мы за мир, мы против террора» – так назвали траурный митинг педагоги и ученики девятой школы. На общешкольной линейке 3 сентября учащиеся узнали об истории возникновения терроризма и резонансных терактах последнего десятилетия. Минутой молчания почтили память погибших, зажгли свечи, раздали памятки. Затем выпустили в небо белые шары, символизирующие скорбь о жертвах террористических актов.



Символические акции памяти прошли в детских садах Эссентуков. Например, воспитанники детсада «Елочка» подготовили вместе со взрослыми плакаты, бумажных голубей, выучили песни, призывающие к миру. В «Ивушка» с дошколятами и родителями провели профилактические беседы, подготовлены памятки, оформлены стенды.

Подготовила Анна БЕЛОУСОВА

## НАРОДНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

### Лавочки в Курортном парке – покрашены



Как приятно во время прогулки передохнуть в тени парковой зелени с кружечкой минеральной воды. Чтобы моменты релакса не омрачали даже минимальные неудобства, наличия только посадочных мест мало. Со временем лавочки изнашиваются, а значит, требуют реконструкции или замены, о чем «Эссентукская панорама» уже писала в рубрике «Народный корреспондент». Неравнодушные горожане пожаловались в редакцию на неудобные и давно не крашенные лавочки в Курортном парке, особенно на центральной аллее. Тогда в Комбинате по благоустройству администрации города пообещали корреспондентам закончить покраску скамеек к концу лета. Часть работ уже проведена – гости и жители города могут видеть обновленные сиденья на разных аллеях Курортного парка. Работы в этом направлении продолжаются, на тротуаре у входа (со стороны ж/д вокзала) установлены две покрашенные лавочки.

Соб. инф.

НОВОСТЬ

## В Эссентуках планируется строительство детских садов

Почти 400 мест для детсадовцев планируют построить власти Эссентуков. В микрорайоне Северном подготовлена проектно-сметная документация для садика на 160 мест. В соответствии с президентской программой снижения очередности в дошкольные учреждения в этом саду группы для малышей до 3 лет будут увеличены до 80 мест. Стоимость проекта более 150 миллионов рублей, на него будут выделены федеральные деньги. Сейчас ведутся аукционные процедуры по выбору подрядчика новой стройки, которая начнется уже в этом году.

Второй детский сад планируется начать строить в 2019 году на улице Ермолова. Он будет рассчитан на 220 мест, 100 из них предусмотрены для ясельных групп. Здесь предполагается построить бассейн, сейчас идет подготовка проектно-сметной документации.



Стоимость объекта – 212 миллионов и охватить два удаленных густонаселенных района.

Таким образом в городе удастся разгрузить существующие детские сады

Соб. инф.  
Фото из архива редакции

АКЦИЯ

## Овощи с доставкой к подъезду

Ах, как приятно холодным зимним вечерком достать из кладовки баночку хрустящих соленых огурчиков, маринованных синеньких или налитых помидорчиков да отведать все это с горячей картошечкой. Вот только запастись всем этим богатством дело хлопотное и обременительное... но не для эссентучан.

4 сентября стартовала ежегодная сезонная акция главы города «Овощи к подъезду». Картофель, огурцы, помидоры, капуста, лук, морковь, болгарский перец, яблоки и свекла – есть все, что нужно для зимних заготовок. Запастись сезонными дарами природы можно до 7 октября. Всего работают 60 торговых площадок – ежедневно в различных районах города их будут разворачивать в двух пунктах с 10.30 до 17.00. Продукция сертифицирована и соответствует ветеринарно-санитарным нормам.

В масштабах края опыт эссентучан можно считать передовым, так как импорт, продающийся в сетевых супермаркетах, доступен далеко не всем, да и вкус у овощей непривычный. Пенсионерам тяжело ехать на рынок в одиночку: много не увезешь, да и таскать сумки в их возрасте опасно для здоровья. Поэтому «Овощи к подъезду»



пользуются у эссентучан большой популярностью.

**Раиса Степановна, покупательница:**  
– Ради 2 – 3 кг овощей на рынок не поедешь, а уж если выбралась, то вес сумок зашкаливает за 10 – 15 кг. Плюс дорога, а ее отсутствие как минимум 36 рублей экономит. Какой год подряд не пропускаю эту акцию и всегда остаюсь довольна.

**Георгий Самвелович, пенсионер:**  
– Очень удобно, пройдя несколько метров от дома, купить необходимое количество овощей и фруктов, экономит деньги и время. Жаль только, что волонтеры в этом году не помогают,

так что придется сделать несколько рейсов за день.

**Альбина, домохозяйка:**  
– Для молодых мам это вообще гениальная идея – пока дети бегают рядом, я быстренько загрузилась и вперед на кухню. Минимум времени, сил и детских истерик.

График работы овощных площадок размещен на сайте администрации города по адресу: [www.adm-essentuki.ru](http://www.adm-essentuki.ru) или в номерах нашей газеты от 23 и 30 августа, 6 сентября.

Валерия ПЕТРОВА  
Фото Александра КОВЫЛИНА

КРУГОЗОР

## Юнармейцы пожили в казарме

Последнюю неделю лета двадцать учащихся (юнармейцы, дети из малообеспеченных семей, состоящих на всех видах учета, и детского дома) провели смену в лагере «Юнармеец» в Будённовске в 205-й военной бригаде.

Школьники по-настоящему окунулись в военную жизнь. Казарма, строгий распорядок дня, дежурство, питание в солдатской столовой. Плюс



физподготовка. Утренняя зарядка проводилась сержантами контрактной службы, закрепленными за лагерем. Ребята изучали военную технику сначала на тренажерах, а затем закрепляли на боевой технике в парке бригады, где были самоходные артиллерийские установки, танки. Особо запомнились мальчишкам и девчонкам занятия по сборке и разборке боевого автомата,

а также стрельбы в тире. В вертолетной части юнармейцы попробовали себя в роли пилотов, управляя машиной на тренажере.

Целую неделю эссентучане примеряли на себя взрослую жизнь. Для большинства время пролетело быстро, оставив немало эмоций и новых впечатлений.

Соб. инф.

ГОСТЕПРИИМСТВО

## Ешь-пей, веселись, на «Аджику» не скупись



Хичины и хачапури, лаваш и осетинские пироги, шурпа и шулюм, аджабсандал и сациви, чанахи и хинкал, плов и даже гиро на костре – все это смогут отведать гости второго гастрономического фестиваля «Аджика», который состоится на ессентуковском городском озере 16 сентября.

Ну и, конечно, король кавказского стола – шашлык. Его будет много и разного: из свинины и телятины, баранины и курицы, субпродуктов и печени. К жаренному на углях мясу подадут аджику. Правда, это уже на любителя.

Кстати, фестиваль «Аджика» вошел в топ-10 лучших гастрономических событий сентября по данным аналитического агентства ТурСтат, составившего рейтинг лучших гастрономических фестивалей и праздников, популярных у туристов осенью 2018 года.

Организаторы обещают не только вкусные блюда и мастер-классы от шеф-поваров, уже известна и развлекательная программа.

Казачьи песни, лезгинка, красивые костюмы, зрители ждут также волшебные звуки дудука и домры – «Аджика» обещает стать еще и культурно-позна-



тельным фестивалем прежде всего для гостей Ессентуков.

Всех посетителей городского озера ждут фотозоны в русском и кавказском стилях – гости смогут сделать снимки и селфи у трехметрового кавказского рога и русской печки, покататься на пони и лошадках. На берегу озера «вырастет» настоящее посудное дерево, у гостей праздника будет возможность «разместиться» на сеновале вместе с медведем и балалайками, ожидаются другие сюрпризы

Для детей будет работать зона батутов, настольных игр, аквагрим. А самые активные смогут посоревноваться в традиционной русской игре в городки, побороться мешками на бревнах и участвовать в перетягивании каната, также на озере появится небольшой веревочный городок, где ребята смогут получить знания по основам туристических навыков.

Подготовила Анна БЕЛУСОВА  
Фото из архива редакции

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

## Знаки отличия – сотрудникам ППС



2 сентября свой день рождения отмечало «лицо российской полиции» – патрульно-постовая служба. Именно она

является тем полицейским подразделением, с которым чаще всего, как и с участковыми уполномоченными, приходится сталкиваться российским гражданам.



Официальная история патрульно-постовой службы поли-

ции берет начало в 1923 году, когда руководство молодой советской милиции приняло «Инструкцию постовому милиционеру», в которой излагались основы несения этой службы.

В истории Ессентуковского отдела МВД было немало постовых, которые отличились в ходе несения службы. Многие из них отмечены государственными наградами. На торжественном собрании в Отделе МВД России по городу Ессентуки несколько полицейских, сотрудников патрульно-постовой службы, были награждены памятным медалями за отличное несение службы.

Соб. инф.

ИТОГИ КОНКУРСА

## Дорога к миру

Отдел административных органов и общественной безопасности администрации города Ессентуки и МБУК «ГДК» подвели итоги открытого городского конкурса рисунков и декоративно-прикладного творчества «Дорога к миру».

Главная цель этого конкурса – привлечь внимание к толерантности в различных социальных, национальных и возрастных группах, объединение общественности в идейной неприязни к современной проблематике – терроризму и насилию.

В нынешнем году на призыв к участию в «Дороге к миру» откликнулось более 50 участников, 12 из которых стали лауреатами

в разных возрастных категориях. Их работы наиболее точно соответствовали главной цели конкурса – через искусство напомнить, что самое важное для нас сегодня – это мир. Яркие художественные образы создали Анастасия Щеглова, Анна Демурчидзе, Кристина Панкратова, Марина Пожидаева, Никита Сорокин, а также самые юные участники конкурса – воспитанники детского сада «Ивушка».

Церемония награждения лауреатов состоялась в Городском доме культуры 5 сентября. По-



мимо дипломов лауреатов юные художники получили также музыкальные подарки от студии «Озорные нотки».

Соб. инф.

РЕТРОСПЕКТИВА

## Зарисовки о курорте

Как много еще неизвестных страниц в огромной книге истории Ессентуков... Имя Осипа Манделъштама известно многим, но немногие знают о связи великого поэта и нашего города.

В 1927 году он со своей семьей посещает Кавминводы, отдыхает в Кисловодске и совершает кратковременные выезды в Ессентуки. Результатом этого путешествия становятся две небольшие очерковые зарисовки «Кисловодск весной» и «Ессентуки», они были опубликованы в том же году в двух номерах журнала «Экран рабочей газеты». Удивителен тон этих заметок – ироничный, мажорный настрой никак не вяжется с довольно мрачным мироощущением поэта. Очерк дает довольно полную характеристику нашего города того времени: «Ессентуки в отличие от Кисловодска (и особенно Железноводска, который карабкается на высокую гору) лежит в низинах – точно на досках. Никаких подъемов. Все они, кроме того, закутаны садами – сады и палисадники, и в два ряда по улицам аллеи – бесконечная перспектива аллей».



В общем, странный город: выйдешь из своих ворот, отойдешь всего на два шага в сторону, и уже не видно за деревьями не только домов на противоположной стороне, но и своего дома: ни крыш, ни окон, ни заборов – все исчезает в деревьях, как будто и вовсе нет домов, – лицо города спрятано в густой листве как женское лицо за покрывалом».

Вот такой образ Ессентуков увидел новичок-приезжий Осип Манделъштам. Конечно же, главное внимание уделено парку: «Парк огромный. Не знаю, какую площадь он занимает в действительности, но кажется, что его не обойти. Тут же и скаты, и крутые подъемы. Расположен он как будто на двух плоскогорьях, соединенных между собой то широкими и отлогими лестницами, то почти отвесными дорожками, стремящимися вниз сломя голову».

Благодаря такому расположению – в два этажа – получается интересная вещь: оркестр, который играет в центре, наверху, в двух минутах подъема, – внизу здесь совершенно не слышен. Там – музыка, шум и толчея, а совсем близко, тут, в аллее, тоже под горячим солнцем – глубокая и прямо загадочная тишина».

В очерке особое место автор уделит и главной гордости Ессентуков – источникам № 4 и 17. Воду тогда разливали очаровательные девушки-медсестры. Особенно Манделъштаму запомнилась одна из них – Люба, «девушка в красном платочке, что сидит на скамейке перед ящиком и градусниками измеряет воду – кому сколько предписано. Делает она это с полным вниманием, но флегматически – в медлительном темпе, свойственном ее наружности. Солнцем выжжены ее ресницы. Лицо хорошо скроено, крепкие розовые губы – собственного цвета». Проникаешься верой страждущих излечиться от какой-нибудь желудочной напасти, что именно эта, подогретая до нужной температуры минеральная вода обязательно гарантирует благополучный исход оздоровительного курса. Известно ведь – где вера, там и результат».

Особый пассаж воде из семнадцатого источника: «Вкусная вода – «Ессентуки» № 17! Играет музыка, играет солнце, играют пузырьки в кружке – газирруется вода в глубине земли – чуть-чуть пощипывает язык – слегка (оттого, вероятно, и хочется болтать, когда утром идешь в компании по парку и, не торопясь, отпиваешь свою воду!), вкусная вода – в ней земная прохлада и утренняя свежесть». А заканчивается очерк фразой, не потерявшей актуальности и до сих пор: «А над всем этим – горячее южное солнце и ласкающий воздух гор».

И пусть написание этого очерка носит скорее всего меркантильный характер – Манделъштам всегда нуждался в деньгах. Но сейчас эти строки важны и ценны не только литературоведам, но и всем любителям истории нашего города.

Валерия ПЕТРОВА

8 СЕНТЯБРЯ с 9.00 до 15.00  
ЕССЕНТУКСКАЯ  
ЯРМАРКА



ЦЕНЫ НИЖЕ РЫНОЧНЫХ.  
КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА.

ЕССЕНТУКИ, ТЕРРИТОРИЯ В РАЙОНЕ ДОМОВ № 8-10  
ПО УЛ. 60 ЛЕТ ОКТЯБРЯ



**УТВЕРЖДАЮ**  
**председатель комиссии по землепользованию и застройке**  
**24.08.2018 Н.С. Кольбаков**

**Итоговый документ (заключение) о результатах публичных слушаний**  
Публичные слушания назначены Постановлением администрации города Эссентуки от 3.08.2018 № 1009.  
Инициатор публичных слушаний: администрация города Эссентуки по обращению заявителя гр. Келасова Леонида Феодоровича.  
Дата проведения: 24 августа 2018 года в 16.00.  
Место проведения: управление архитектуры и градостроительства администрации города Эссентуки по адресу: Ставропольский край, город Эссентуки, улица Вокзальная, 16.

| № | Формулировка вопроса  | Ф.И.О. участника публичных слушаний  | Предложения и рекомендации   | Примечание |
|---|---|--|--|------------|
| 1 | О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Луначарского, дом 26, на многоквартирные жилые дома до 5 этажей с размещением и 9 – без) в нижних этажах (не более двух этажей), а также в цокольном и подвальном – помещений общественного или культурно-бытового назначения (не более 40% от общей площади) | Асатурова В.А.<br>Фролова В.В.<br>Шапран И.М.<br>Прядкин М.А.<br>Васильева Е.В.<br>Мымриков А.В. | Прядкин М.А.<br>Шапран И.М.<br>Фролова В.В.<br>Прядкин М.А.<br>Васильева Е.В.<br>Мымриков А.В. | -          |

Оргкомитет по проведению публичных слушаний решил:  
1. Направить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний главе города Эссентуки для принятия решения по рассматриваемому вопросу.  
2. Опубликовать итоговый документ публичных слушаний в газете «Ессентукская панорама» и разместить на официальном сайте администрации и Думы города Эссентуки.  
161/Ф от 4.09.2018 г.

**УТВЕРЖДАЮ**  
**председатель комиссии по землепользованию и застройке**  
**24.08.2018 Н.С. Кольбаков**

**Итоговый документ (заключение) о результатах публичных слушаний**  
Публичные слушания назначены Постановлением администрации города Эссентуки от 3.08.2018 №1010.  
Инициатор публичных слушаний: комитет по муниципальной собственности на основании обращения заявителя гр. Келасова Леонида Феодоровича.  
Дата проведения: 24 августа 2018 года в 16.00.  
Место проведения: управление архитектуры и градостроительства администрации города Эссентуки по адресу: Ставропольский край, город Эссентуки, улица Вокзальная, 16.

| № | Формулировка вопроса  | Ф.И.О. участника публичных слушаний  | Предложения и рекомендации   | Примечание |
|---|---|--|--|------------|
| 1 | О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Луначарского, дом 24а, на многоквартирные жилые дома до 5 этажей с размещением и 9 – без) в нижних этажах (не более двух этажей), а также в цокольном и подвальном – помещений общественного или культурно-бытового назначения (не более 40% от общей площади) | Асатурова В.А.<br>Фролова В.В.<br>Шапран И.М.<br>Прядкин М.А.<br>Васильева Е.В.<br>Мымриков А.В. | Прядкин М.А.<br>Шапран И.М.<br>Фролова В.В.<br>Прядкин М.А.<br>Васильева Е.В.<br>Мымриков А.В. | -          |

Оргкомитет по проведению публичных слушаний решил:  
1. Направить протокол публичных слушаний и итоговый документ публичных слушаний главе города Эссентуки для принятия решения по рассматриваемому вопросу.  
2. Опубликовать итоговый документ публичных слушаний в газете «Ессентукская панорама» и разместить на официальном сайте администрации города Эссентуки и Думы города Эссентуки.

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ**  
**СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**г. Эссентуки**

**30.08.2018** **№ 1093**  
**О мерах по обеспечению антитеррористической защищенности, общественной безопасности и безопасности дорожного движения в период подготовки и проведения 7 сентября 2018 года праздника «Арбузник»**

В целях обеспечения мер антитеррористической защищенности, общественной безопасности и безопасности дорожного движения во время проведения мероприятий администрация города Эссентуки **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**  
1. Запретить проезд автотранспорта, определив 07 сентября 2018 года с 7.00 до 19.00 пешеходной зоной:  
– участок улицы Кисловодской, от улицы Володарского до улицы Интернациональной;  
– участок улицы Советской, от улицы Володарского до улицы Интернациональной;  
– участок улицы Интернациональной, от улицы Вокзальной, 3а до улицы Кисловодской.  
2. Рекомендовать Отделу МВД России по городу Эссентуки (П.Н. Ушкалов):  
2.1. Обеспечить комплекс мер антитеррористической защищенности, организовать охрану общественного порядка и обеспечение безопасности дорожного движения во время проведения мероприятия 7 сентября 2018 года с 9.00 до 18.00 на Театральной площади города Эссентуки.  
2.2. Не допускать проезда автотранспорта к месту проведения мероприятия, кроме спецавтотранспорта оперативных служб и автотранспорта, обеспечивающего проведение мероприятия.  
2.3. Проводить контрольный осмотр места проведения мероприятия с использованием служебной собаки.  
3. МКУ «Управление по делам ГО и ЧС городского округа города-курорта Эссентуки» (О.А. Горбачев) подготовить и выставить смену аварийно-спасательной службы, с 8.30 до 18.00 7 сентября 2018 года на пересечении улиц Советской и Интернациональной.  
4. Рекомендовать государственному бюджетному учреждению здравоохранения Ставропольского края «Станция скорой медицинской помощи» города Эссентуки (В.В. Шматов) обеспечить дежурство бригады скорой медицинской помощи с 8.30 до 18.00 7 сентября 2018 года на пересечении улиц Советской и Интернациональной.  
5. Отделу административных органов и общественной безопасности администрации города (А.А. Банин) организовать взаимодействие силовых структур по обеспечению безопасности.  
6. Управлению экономического развития и торговли администрации города (Н.С. Шигулин):  
6.1. До 6 сентября 2018 года провести с руководителями предприятий, осуществляющих выносную торговлю в месте проведения мероприятия, инструктивные совещания по усилению бдительности, обеспечению безопасности работы и недопущению нарушений правил торговли.  
6.2. Провести работу с руководителями торговых предприятий по недопущению реализации спиртных напитков и алкогольно-содержащей продукции в период проведения мероприятий на территориях, прилегающих к местам проведения общегородских мероприятий.  
6.3. Определить время заезда автотранспорта предпринимателей, осуществляющих выносную торговлю, 7 сентября 2018 года до 7.00.  
6.4. Не допускать продажу напитков в стеклянной таре в месте проведения мероприятия.  
6.5. Оповестить под роспись руководителей предприятий торговой сети о запрете проезда автотранспорта и определении участков улиц пешеходными зонами согласно п. 1 данного постановления.  
7. Рекомендовать командиру народной дружины из числа членов ЕГКО СОКО ТВКО В.А. Борисенко совместно с командиром народной дружины города Эссентуки М.М. Иванниковой, командиром атаманской сотни ТВКО С.Ю. Жадан и командиром подразделения окружной казачьей дружины СОКО ТВКО А.Ю. Мальцевым оказать содействие Отделу МВД России по городу Эссентуки (П.Н. Ушкалов) в обеспечении охраны общественного порядка при проведении мероприятия.  
8. Муниципальному бюджетному учреждению «Эссентуки сегодня» (Ю.Ю. Корчевный) опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ессентукская панорама».  
9. Отделу по организационным и кадровым вопросам администрации города Эссентуки (А.Н. Легкий) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации и Думы города Эссентуки в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.  
10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заведующего отделом административных органов и общественной безопасности администрации города Эссентуки А.А. Банина.  
**Глава города Эссентуки**  
**А.Ю. Некристов**

**Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании на имя Гвоздецкого Михаила Олеговича, 4.08.1984 года рождения, А № 6421600, выданный МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 8», г. Эссентуки, считать недействительным.**  
159/Ф от 30.08.2018 г.

**В объявлении № 156/Ф от 22.08.2018 г., опубликованном в «Ессентукской панораме» № 34 (1367) от 30 августа 2018 г., строку «Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Володарского, 16а 24 сентября 2018 года в 10 часов 00 минут.» читать так: «Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Володарского 16а, 8 октября 2018 года в 10 часов 00 минут.»**  
160/Ф от 4.09.2018 г.

**Требуются дворник, уборщица.**  
**Тел. 8 (928) 361-35-67.**  
162/ИОП от 4.09.2018 г.

**Извещение**

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки осуществляется на основании Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ, Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».  
Органом, уполномоченным на исполнение функций «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель в муниципальном образовании городского округа город-курорт Эссентуки», является комитет по муниципальной собственности города Эссентуки.  
Комитет по муниципальной собственности города Эссентуки доводит до сведения, что за истекший период 2018 года проведено 143 внеплановых выездных проверки в отношении физических, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, по результатам осуществления которых выявлено 111 нарушений земельного законодательства.  
Большинство нарушений на территории муниципального образования городского округа город-курорт Эссентуки связаны с самовольным занятием земельных участков, а также использованием земельных участков не по целевому назначению.  
Данные действия подпадают под ст. 7.1, ч. 1, ст. 8.8. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которые влекут привлечение к административной ответственности в виде штрафа.  
За вышеуказанные правонарушения к административной ответственности может быть привлечен как правообладатель земельного участка, так и фактический его пользователь, осуществивший самовольное занятие и использование земельного участка или осуществивший на земельном участке деятельность, противоречащую установленному виду разрешенного использования.  
Уважаемые жители города-курорта Эссентуки! Во избежание привлечения вас к административной ответственности комитет по муниципальной собственности города Эссентуки рекомендует осуществлять использование земельных участков исключительно в соответствии с видом разрешенного использования, а также своевременно оформлять в установленном порядке правоустанавливающие документы на землю.  
**Заместитель главы администрации города - председатель комитета по муниципальной собственности города Эссентуки**  
**С.В. Павлов**

**ГРАФИК**  
**работы торговых площадок акции главы города Эссентуки**  
**«Овощи к подьезду-2018»**

| Место расположения торговой площадки             | Дата работы торговой площадки |
|--|-------------------------------|
| <b>Сентябрь</b>                                  |                               |
| ул. Энгельса, 36 (в районе маг. «Гастрономчикъ») | 6 – 7                         |
| ул. Балахонова, 27                               | 6 – 7                         |
| ул. Долина Роз, 8                                | 8 – 9                         |
| ул. Октябрьская, 429                             | 8 – 9                         |
| ул. Шоссейная, 113-117                           | 11 – 12                       |
| ул. М. Горького, 82                              | 11 – 12                       |
| ул. Пятигорская, 150                             | 13 – 14                       |
| ул. Пятигорская, 110                             | 13 – 14                       |
| ул. Озерная, во дворе дома №4                    | 15 – 16                       |
| ул. Белоугольная, 10                             | 15 – 16                       |
| ул. Пятигорская, 126-128                         | 18 – 19                       |
| ул. Кисловодская, 24а, корпус 3                  | 18 – 19                       |
| ул. Вокзальная, 33а                              | 20 – 21                       |
| ул. Пушкина/ул. Свердлова                        | 20 – 21                       |
| ул. Пятигорская, 132                             | 22 – 23                       |
| ул. Кисловодская, 40а                            | 22 – 23                       |
| ул. Предгорная, 10                               | 25 – 26                       |
| ул. Долина Роз, 1, 3, 5                          | 25 – 26                       |
| ул. Пятигорская, 128                             | 27 – 28                       |
| ул. Октябрьская, 443                             | 27 – 28                       |
| ул. 60 лет Октября, 8                            | 29 – 30                       |
| ул. Октябрьская, 434                             | 29 – 30                       |
| <b>Октябрь</b>                                   |                               |
| ул. Кисловодская, 30а                            | 2 – 3                         |
| ул. Долина Роз, 8                                | 2 – 3                         |
| ул. Шоссейная, 113-117                           | 4 – 5                         |
| ул. М. Горького, 82                              | 4 – 5                         |
| ул. Свободы, 17                                  | 6 – 7                         |
| ул. Грибоедова, 36                               | 6 – 7                         |

**ПРАВО И ЗАКОН**

**Новшества миграционного учета**

Согласно новому закону о снятии с миграционного учета с 10.08.2018 года принимающая сторона обязана уведомить МВД об убытии иностранного гражданина из места регистрации, отправив уведомление установленной формы.  
Уведомление об убытии иностранного гражданина из места пребывания принимающая сторона сможет передать в соответствующий орган миграционного учета через многофункциональный центр (МФЦ), почту или МВД.  
Ранее иностранных граждан снимали с миграционного учета только общепит, гостиницы, больницы и т.п., работодатели же, как и частные лица, регистрирующие мигрантов в квартирах, не были обязаны это делать.  
За неуведомление о снятии иностранного гражданина с учета предусмотрен штраф: от 2000 до 5000 руб. – для граждан РФ, от 400000 до 500000 руб. – для юридических лиц.  
С 8 июля 2018 года регистрировать иностранных граждан можно исключительно по месту фактического проживания, а это значит, что владельцы квартир обязаны ставить иностранцев на миграционный учет, если они там проживают.  
За непостановку на миграционный учет также предусмотрен штраф для граждан РФ в размере от 2000 до 5000 руб.

**Проверили условия перевозки детей в такси**

В последний день августа сотрудники полиции отдела ГИБДД и отделения по делам несовершеннолетних совместно с отделом опеки и попечительства управления образования администрации города Эссентуки провели рейд «Ребенок в такси». Организаторы вызывали такси, предупреждая, что едет ребенок до семи лет, и проверяли наличие детских кресел и детских удерживающих устройств. Из пяти пригласенных такси три оказались оборудованы по всем правилам и готовы к перевозке детей.  
Полицейские напоминают, что в такси, как и в любом другом автомобиле, ребенок до 12 лет на переднем сиденье и до 7 лет на заднем должен находиться в автокресле. За нарушение этого правила налагается штраф – 3000 рублей.

**Следователи поздравили с Днем знаний**

Сотрудники следственного отдела по городу Эссентуки следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю накануне празднования Дня знаний провели профилактическую беседу по вопросам защиты прав и законных интересов детей с воспитанниками ГКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Детский дом (смешанный) № 35».



Мероприятие провел старший следователь следственного отдела по городу Эссентуки лейтенанта юстиции Бекина И.А. Ребята задали интересующие их вопросы в области семейного, жилищного, гражданского и уголовного законодательства. Представители следственного отдела доступно ответили на все вопросы. После детям были вручены подарки к школе.

**Соб. инф.**

**РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ**

**Правила перевозки детских групп**

Безопасность путешествий детей зависит от того, соблюдают ли взрослые элементарные правила при организации поездок групп детей.  
– Согласно закону, – сообщил редакции старший госинспектор ТО Госавтонадзора по СК МТУ Ространснадзора по СКФО Виталий Экзексов, – для осуществления организованной перевозки группы детей необходимо наличие маршрутной карты. В программе маршрута должен быть график движения с расчетным временем в пути, места и время остановок для отдыха. Необходимо определиться с количеством автобусов. Если их будет 1 или 2, то уведомление в Госавтоинспекцию можно отправить не позднее чем за 2 дня до поездки. А если 3 и более, то заявка на сопровождение подается не менее чем за 10 суток. Автобусы с детьми в обязательном порядке сопровождаются сотрудниками Госавтоинспекции, только если они передвигаются в колонне, состоящей из 3 и более транспортных средств. Но при любой организованной перевозке группы детей необходимо взять в ГИБДД разрешение на поездку. В уведомлении должны быть указаны сведения о компании, которая организует перевозку, дата поездки, маршрут, количество детей с указанием их возраста, марка автобуса и его государственный номер, ФИО сопровождающих лиц. На документе должно стоять уведомление от ГИБДД, что они осведомлены и не препятствуют перевозке детей. С 2015 г. в правила перевозки групп детей внесен пункт, определяющий требования к водителям автобусов. Они будут допущены к перевозке детей, если имеют водительское удостоверение с открытой категорией «D», стаж управления автобусом – не менее 1 года из последних 3 лет, а также у них отсутствуют административные правонарушения в течение года и не было лишения прав. Все водители обязаны проходить предрейсовый инструктаж по безопасной перевозке детей и предрейсовый медосмотр. Правила прохождения регламентированы Минтрансом и Минздравом. Обязательно прохождение технического осмотра каждые 6 месяцев и наличие диагностической карты, подтверждающей исправность транспортного средства. В каждом автобусе должен быть установлен тахограф, осуществляющий контроль за скоростью передвижения транспортного средства, режимом труда и отдыха водителя. Также должна быть спутниковая навигационная система ГЛОНАСС для возможности определения местонахождения автобуса. Кроме того, во всех без исключения автобусах, которые возят детские группы, сиденья должны быть оборудованы штатными ремнями безопасности.  
С 2015 г. в правила перевозки был введен пункт о том, что если детская группа находится в пути более 12 часов (а это значит, междугороднее сообщение), то в автобусе обязательно должен находиться медработник. При этом не следует забывать, что все сопровождающие – родители, учителя, представители турфирм или вожатые – должны быть внесены в утвержденный список. С 23 до 6 часов детей допустимо возить только к железнодорожным вокзалам, аэропортам и от них. При этом ночью максимальное расстояние для детских поездок – 100 км. Также не будет нарушением, если после 23 часов группу детей все-таки доставят до места в случае задержки на маршруте и отклонения автобуса от графика. Кстати, возраст детей-пассажиров в документах – не простая формальность. Согласно правилам, если в группе есть дети до 7 лет, время в пути не должно превышать 4 часов. И еще одно необходимое требование. Если детей планируют возить более 3 часов, в автобусе должны быть сухие пайки и бутилированная вода. Содержание продуктовых наборов утверждено Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей. За несоблюдение правил перевозки детских групп предусмотрен административный штраф от 3 до 200 тыс. руб.

**Соб. инф.**

**МЧС ИНФОРМИРУЕТ**

**В пожаре погиб человек**

В августе сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы УНД и ПР ГУ МЧС России по СК (по г. Эссентуки и Предгорному району) и дежурными караулами ПСЧ-19 ФГКУ «2 отряд ФПС по Ставропольскому краю» осуществлялись выезды на 12 сообщений о загораниях, из них 6 пожаров. Погиб 1 человек.  
Также в городе зафиксированы 6 случаев горения сухой растительности и мусора. Основной причиной их возгорания является нарушение требований пожарной безопасности.

**Соб. инф.**

**НА ДОРОГАХ КУРОРТА**

**Угнали «десятку»**

С 19.30 31 августа до 8.00 1 сентября в городе Эссентуки на улице Предгорной от дома № 6 была похищена автомашина «ВАЗ-219010», регистрационный знак В315КА/126, белого цвета, 2016 года выпуска.  
Если вам что-либо известно о местонахождении разыскиваемого транспорта, просим сообщить в:  
– Отдел МВД России по г. Эссентуки, ул. Чкалова, 3, тел. 6-16-01 или 02 (сотового телефона – 102);  
– ОГИБДД Отдела МВД России по г. Эссентуки, ул. Буачидзе, д. 25, тел.: 6-34-34, 8 (928) 014-57-77.

**Соб. инф.**

МАСТЕР-КЛАСС

# Секретные приемы чемпиона мира по кикбоксингу

Если у молодого солдата перед глазами достойный пример генерала, он в свое время достигнет таких же высот! Так и для спортсменов очень важно видеть в своем окружении чемпионов. Понимая важность этого фактора успеха, руководство спортивной школы олимпийского резерва по единоборствам организовало мастер-класс самого титулованного кикбоксера России, трехкратного чемпиона мира, шестикратного чемпио-



на Европы Зураба Фарояна для своих учеников.

— Это мероприятие мы решили провести в знак солидарности в день борьбы с терроризмом, наши преподаватели и дети не могли остаться в стороне. Но проводим что-то в подобном формате не впервые — при поддержке администрации города мы уже приглашали чемпиона различных поединков международного уровня боксера-профессионала Дмитрия Кудряшова, — рассказал директор МБУ «СШОР по единоборствам» Юрий Гоман.

Зураб Фароян является капитаном российской сборной и постоянно в разъездах, но он эссентучанин, а значит, местные спортсмены для него имеют особое значение и приоритет.

— Я жил на Урале, в Москве, Америке, преподавал там, хочется делиться своим опытом. Если из этих пятидесяти-шестидесяти человек хотя бы два-три пойдут дальше к спортивным высотам, буду очень рад. Мне хочется зарядить их, привить любовь к спорту и подчеркнуть,

что любой мальчишка должен уметь защитить себя и своих близких, — поделился Зураб Фароян.

Казалось бы, обычная, на первый взгляд, тренировка была насыщена известными и авторскими приемами в исполнении ценного гостя. Они неизбежно приводили в восторг юных спортсменов.

— Это большой опыт, заключенный не только в наборе увиденных приемов, но и во впитывании энергетики спортсмена, достигшего колоссальных высот, — поведаль участник мастер-класса, чемпион Ставропольского края в своей возрастной категории по боксу Артем Каплюченко.

В этом мастер-классе приняли участие представители разных секций — бокса, тхэквондо и дзюдо. Как и кикбоксинг, это все контактные бои, а значит, ребятам удалось не только почерпнуть навыки мастера, но и обменяться собственными наработками.

**Валерия ПЕТРОВА**  
Фото Александра КОВЫЛИНА

ДОСУГ

# Купальный сезон продолжается

До 22 сентября можно официально купаться на городском озере. Это значит, что у всех, кому не удалось выбрать в этом году на морские побережья, есть еще шанс устроить себе мини-отпуск. Ведь программа не менее насыщенная, чем в летний триместр. Любителей водных процедур еще побалуют бабье лето и удобный пляж, спортсменов ждут мастер-классы по вортауту и турниры по пляжным волейболу и футболу. Также на протяжении нескольких дней будут проходить краевые соревнования среди сотрудников МЧС. Ну и кульминация — 16 сентября всех ждет и «хлеб и зрелище» — гастрономический фестиваль «Аджика» и свечение аэростатов на кромке водной глади ознаменует открытие



фестиваля воздухоплателей. Запланируйте и не пропустите!

**Соб. инф.**  
Фото из архива редакции

АНОНС

# Полосатый праздник

7 сентября на Театральной площади с раннего утра и до вечера всех ждет яркое событие — фестиваль «Арбузник». Как можно понять уже из названия, главным героем дня станет любимая всеми ягода.

В Эссентуки съедутся сельхозпроизводители со всего края с лучшими дарами земли и произведенными на предприятиях продуктами. Почетными гостями станут первые лица Ставрополя и города. Пока посетители будут вкушать и выбирать домой

лучшие из лучших бахчевые и прочие яства, публику станут развлекать самодельные коллективы региона, аниматоры и другие артисты. Фотозоны и загадки, интересные исторические факты и тематические подворья — это только часть программы, рассчитанной на весь пятничный день.

А в конце организаторы подведут итоги конкурса на лучший арбуз Ставрополя.

**Соб. инф.**

АССОРТИ

# Библиотека идет в храм

С 4 по 8 сентября Центральная городская библиотека принимает участие в проведении краевой недели библиотек «Заходите! Смотрите! Читайте!».

Каждый день недели имеет свою направленность: открытых дверей, семейного чтения и занимательных игр, знакомств и уникальных встреч, добрых библиотечных дел и читателя.

5 сентября на территории храма Казанской иконы Божией Матери в Эссентуках состоялась библиовстреча сотрудников ЦГБ с прихожанами.

После торжественной литургии и молебна, которые отслужил настоятель храма протоиерей Андрей Сахно, библиотекарь Ирина Шипулина поздравила учащихся и их родителей с началом учебного года, рассказала о возможностях Центральной городской библиотеки для успешной учебы, организовала семейное чтение православной литературы, книг о здоровом образе жизни и подвижных играх и провела



несколько казачьих игр на свежем воздухе.



Каждый ребенок и их родители смогли ознакомиться с тематической выставкой «В добрый путь по стране знаний!», выбрать понравившуюся книгу и почитать ее. Учащиеся, которые ходят в художественную школу, выбирали книги об искусстве. Родителей же больше интересовала литература, развивающая математические, лингвистические и иные способности детей.

Все юные читатели получили сладкие призы и мини-игры.

**Соб. инф.**

На правах рекламы

16+

О проведении праздника «Арбузник»  
праздник и ярмарка сельхозтоваропроизводителей Ставропольского края

7 сентября 2018 года с 9.00 до 17.00

город-курорт Эссентуки на пересечении улиц Интернациональной и Красноармейской

Погода в Эссентуках

подробный прогноз погоды смотрите на сайте gismeteo.ru

| Чт 6 | Пт 7 | Сб 8 | Вс 9 | Пн 10 | Вт 11 | Ср 12 | Чт 13 | Пт 14 | Сб 15 | Вс 16 |
|------|------|------|------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|-------|
| ☀    | ☁    | ☁    | ☀    | ☀     | ☀     | ☀     | ☀     | ☀     | ☁     | ☁     |
| +23  | +20  | +22  | +23  | +23   | +23   | +22   | +23   | +25   | +23   | +23   |
| +15  | +15  | +16  | +15  | +14   | +13   | +14   | +16   | +13   | +16   | +14   |

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». **Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.**

Главный редактор А.М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции и учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Володарского, 15. Тел. (факс): 6-66-63, 6-20-05.  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00498 от 23 июля 2013 г.  
Адрес типографии, издательства: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Эссентуки, ул. Никольская, 5а, тел. (факс) 6-87-66.  
Подписной индекс 29360. Свободная цена.  
Номер подписан 5.09.2018 г. в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 1688. Тираж 5300 экз.

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
МБУ «ЭССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.adm-essentuki.ru;  
e-mail: es-panorama@yandex.ru,  
estoday@mail.ru